

实现“传统文化+时尚创意+文旅科技”深度融合发展 中牟县现代服务业开发区 获评国家旅游科技示范园区



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员 朱景 文/图)近年来,中牟县深入实施“旅游+科技”融合战略,着重发挥科技对旅游的支撑引领作用,积极推动科技赋能旅游,促进旅游业高质量发展,蹚出了一条“传统文化+时尚创意+文旅科技”深度融合发展的新路子。近日,中牟县现代服务业开发区被国家文化和旅游部评为“2022年国家旅游科技示范园区”。

旅游科技“促管理”着力推动智慧管理。围绕游客“吃、住、行、游、购、娱”六要素,中牟县建成了“一个中心、十大系统”的智慧旅游管理平台,推动构建纵向贯通、横向融通、

全域共享的一体化数据交互系统,实现“一站反馈、一网服务、一屏洞察、一部手机管旅游”,全面提升了市场监管、行业研判、安全应急、疫情防控等综合管理效能。

旅游科技“强主体”着力培育产业生态。中牟县持续推动数字经济与文旅产业深度融合,不断加大游戏电竞、数字动漫、数字影视、数字媒体等未来产业的孵化力度,着力构建具有国际竞争力的产业生态圈。

旅游科技“优体验”着力提升游客沉浸感。只有河南·戏剧幻城借助自主研发的智慧数字控制系统,实现了声、光、电、画的高度集成化与智能联动控制,为游客带来新的视听盛

宴。智能翻板配合56道机械麦穗吊杆,呈现出波澜壮阔的滚滚麦浪景象。《清明上河图》《千里江山图》在328米长、15米高的夯土墙上展开,炫酷的声光电技术令人叹为观止。

旅游科技“育业态”着力打造高品质旅游产品。中牟县紧抓夜经济风口,着力培育全天候文旅消费市场,塑造明星夜游品牌,2021年,成功入选首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。建业电影小镇“一路有戏”是国内首屈一指的夜间行进式交互演出项目,夜间消费已占半壁江山。只有河南·戏剧幻城是目前中国规模最大、演出时长最长的戏剧聚落群,被业界誉为现象级“新物种”。

高新区医保中心 更名挂牌成立

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 姜岗岗)昨日上午,郑州高新区医疗保障中心挂牌仪式在高新区政务中心一楼C区举行,标志着高新区医保系统以新的体制架构迈入医保事业高质量发展的新阶段。

据悉,高新区医疗保障中心更名挂牌后,将凝心聚力促改革、惠民生。坚持以人民为中心的发展思想,协同推进医疗、医保、医药、医改、医养“五医联动”改革,立足新起点,创造新业绩。

经开区医保中心揭牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 经开时报 李洪永 杨勇)昨日,郑州经济技术开发区医疗保障中心举行揭牌仪式,标志着经开区医疗保障经办服务体系建设揭开了新篇章。

据悉,郑州经济技术开发区医疗保障中心正式挂牌成立是市委、市政府重视医保事业、关心医保工作的一项重要举措,医保中心要以此为契机,全面推进全区医疗保障公共服务提质增效,为参保群众提供更加便捷、高效的医保经办服务,努力开创经开区医疗保障经办服务事业的新局面。

提高服务水平 优化营商环境

巩义孝义街道多措并举创建“宜业兴业星”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 王静 崔留洋)营商环境是发展经济的“先手棋”、释放活力的“稳定器”。近年来,巩义市孝义街道聚焦“五星”支部创建,紧盯“宜业兴业星”摘星标准,不断发挥党组织在优化营商环境中的“新引擎”作用,提高办事效率和服务质量,促进“宜业兴业星”创建工作走稳走实。

精准靶向发力,热情支持就业创业。以推进“人人持证、技能巩义”为目标,近年来,孝义街道开展了电商培训、电焊培训、育儿师培训、厨师培训等技能培训10余次,受益群众348人。

优化营商环境,贴心服务企业商户。一抓平时稳定经营。建立社区“两委”成员联系企业、商户制度,分包干部下沉社区,及时掌握有关经营状况,为商户送上惠企政策。二抓突发应急救助。做好应急队伍建设及抢险物资储备,遇到各类突发险情,帮助商户及时开展自救互

救,尽可能降低经济损失。疫情期间,社区投资3万余元为每家商户发放有关物品。复工复产后,与农商银行进行支部共建,为企业、商户和银行搭建连心桥。

部门协同联动,积极维护市场秩序。社区联合消防、民警、城管、市场监管等部门,开展市容环境法律、法规的宣传教育,并对报警器、消防器材、“三合一”场所等安全事宜加大巡查频次,进行重点治理。依托网格化治理,督促商户“门前五包”落实,为争创“宜业兴业星”奠定了坚实基础。

提高服务效率,优化营商环境。依托网格化基层治理,建立各网格微信群,将就业服务、党建服务、社保服务等内容多元融合,实现“一站式”服务。通过微信平台向行动不便、外地务工等人员宣传就业创业信息。辖区社区主动服务,为劳动力密集型企业专班办理失业退工、劳动关系转移、就业失业登记等

业务,通过个性化、科学化、人性化服务,切实提高服务温度。

强化治安管理,优化营商环境。以“社区调解室”为依托,主动与公安、信访、司法等相关部门对接,把矛盾化解在一线;利用“网格+党员联系户”工作模式,把矛盾化解在萌芽状态。截至目前,共开展法律宣讲12次、调解矛盾纠纷30起。

二七区55场文化活动 让群众喜过“双节”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静)为大力弘扬优秀传统文化,在即将到来的元旦、春节期间,二七区计划组织开展55场群众文化活动,打造饕餮文化盛宴,丰富百姓“双节”文化生活。



扫码看文艺活动

公告专栏

迁坟公告

贾鲁河是郑州市区最主要的防洪河道,为提升城市防洪能力,根据《郑州市中原区人民政府关于常庄水库加固提升工程采用PPP模式实施的批复》(中原政文【2022】49号)文件要求,依据市政府决策部署,为维护公共利益,保障辖区人民群众的生命财产安全,决定于2023年1月10日前将常庄水库加固提升工程所需区域范围内的坟墓全部迁移完毕,保障贾鲁河流域防洪能力提升工程顺利施工。

为方便群众办理迁坟手续,现将道李村各组组长的联系方式公布如下,请该区域内的坟墓事主及时和涉及村民组组长联系并办理迁坟手续,逾期将按相关规定处理。

联系人:道李村1组李永江 13598802332,道李村2组李国权 15981871211,道李村3组李钧岭 13683839602,道李村4组李建军 13803718257。

中原区航海西路街道贾鲁河流域防洪能力提升工程指挥部
2022年12月30日